Етика: духовні засади

Факультативне заняття для учнів 5-го класу.
Тема. Володимир Мономах: «Повчання дітям».
Підготувала: вчитель історії та правознавства

Глухівської загальноосвітньої школи І-ІІ ступенів №6
Людмила Михайлівна Некрасова.

              

Мета:   

· створювати умови освоєння моральних правил, норм, настанов з метою залучення до моральної діяльності;

· на прикладі «Повчання...» визначити праведні чесноти, отримати позитивний досвід з розвитку почуттів вдячності і пошанування;

· формувати моральні почуття і переконання, сприяти розвитку норм моральної поведінки, звичок та їх дотриманню.
Обладнання: текст «Повчання дітям» Володимира Мономаха; фільм «Володимир Мономах: «Повчання...»; презентація слайдів до теми уроку; запис пісні Ю. Ентіна, О. Мінкова «Дорогою добра»; малюнок безлистого, але з міцним корінням дуба.
Хід заняття
І.   Організація класу
ІІ.  Актуалізація знань учнів

1. Поетична перлина
                Татова порада

Коли тебе в тяжку хвилину

Людина виручить з біди,

Про це добро, аж поки віку,

Ти синку пам`ятай завжди.

             Коли ж людині щиросердно

             Ти зробиш сам добро колись, – 

             Про це забудь, аж поки віку,

             Мовчи й нікому не хвались.  
-   Пригадайте і розкажіть про свої відчуття від доброї справи зробленої вами чи для вас. (Вчитель спостерігає за тим, про яку добру справу розповідають діти: самі творили її чи для ни х вона була зроблена. Позитивними стимулюваннями вчитель спрямовує дітей на пригадання добрих справ. Які були зроблені для них.)
        2.   Сторінками Біблії
-   Робити добро вчили дітей з давніх давен. І вічним підручником було, є і буде Слово Боже. Пригадаємо Біблейні заповіді:

1) Шануйте свого батька та матір свою.

2) Не вбивай.

3) Не чини прелюбу.

4) Не кради.

5) Не свідчи неправдиво на свого ближнього.

6) Не жадай (не заздри).

ІІІ.   Повідомлення теми і мети заняття.
ІV.   Робота над темою заняття.

1. Перегляд фільму, обговорення.
· Хто такий Володимир Мономах?

· Коли він княжив?

· Як називається його літературний твір?
2. Робота над текстом «Повчання..»
-  «Повчання...» - цілісний літературний твір, створений за певним планом. Давайте виокремимо вступ, релігійну, світську та автобіографічну частини «Повчання...». Для подальшої роботи, об`єднайтеся у групи.
Групи отримують завдання.

      «Дослідники». Проаналізувати вступну частину «Повчання..» : 1) Як автор представився читачам?  2) Що радить Мономах тим, хто прийме позитивно «Повчання...» і тим, кому воно не сподобається?  3) Що послужило приводом до написання твору?
«Богослови».  Проаналізувати релігійну частину «Повчання..» :  1)  Знайти рядки «Повчання...», які є переказом Святого Письма.  2) Які три Божих справи допоможуть перемогти ворогів? 3) Підтвердіть текстом повчання, що Мономах закликає хвалити Господа.
«Біографи».   Проаналізувати світську частину «Повчання..» : 1) Що автор називає головним злом для людини?  2) За змістом повчання встановіть розпорядок дня князя.  3) Які поради дає Володимир Мономах нащадкам?

Доповідач кожної групи представляє результати роботи решті груп.

3. Виконання тестових завдань
1) Коли було створено «Повчання дітям» Володимира Мономаха:
 FORMCHECKBOX 
  А) 1115 р.; 
 FORMCHECKBOX 
  Б)  1116 р.; 

 FORMCHECKBOX 
  В) 1117 р. ;

 FORMCHECKBOX 
  Г)  1118 р. 
2)   Ярославу Мудрому Володимир Мономах доводився    FORMDROPDOWN 

3)   Володимир Мономах зазначає, що Господь радить перемагати ворогів «покаянням, сльозами і       ».

4)   Мономах вважав причиною всього негативного в людині      .
5)   Яких загальнолюдських моральних чеснот радить дотримуватися автор "Повчання...":

       FORMCHECKBOX 
  А) дотримуватись клятви;
       FORMCHECKBOX 
  Б)  мати гординю;

       FORMCHECKBOX 
  В)  вбивати того, хто заслуговує на смерть;

       FORMCHECKBOX 
  Г)  допомагати сироті і вдові;

       FORMCHECKBOX 
  Д)  шанувати старших;

       FORMCHECKBOX 
  Е)  навчатись новому;

       FORMCHECKBOX 
 Є)  шанувати гостя.

V.   Підсумок заняття.
Читається (можна в особах) байка Галини Маніви «Про Дуб і Перекотиполе».

Учням пропонується «озеленити» намальований безлистий дуб зеленими листочками-стікерами, написавши на кожному ті християнські і загальноморальні  чесноти, які вони вважають найважливішими. Прикріплюючи листочок, кожна дитина повинна озвучити написане.
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Робота виконується у музичному супроводі (Ю. Ентін, О. Мінков. «Дорогою добра»)
